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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE    N. 213   DEL  29/07/2010 
 
 
Oggetto:  RICORSO AL TAR PUGLIA SEDE DI BARI N.587/2010 REG.RIC..COSTITUZIONE 

IN GIUDIZIO E NOMINA LEGALE. 
 
 
L'anno duemiladieci, addì  ventinove del mese di giugno  alle ore 17,00 19,15; ; , nella Casa 
comunale di Monte Sant'Angelo;.  
In seguito a regolare invito si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del Sindaco Andrea 
Ciliberti  e nelle persone dei Signori: 
 

COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENZE 

CILIBERTI ANDREA  SINDACO  SI  
FEROSI Michele  Assessore  SI  
GRANATIERO Giovanni  Assessore  SI  
DI IASIO Antonio  Assessore  SI  
LAURIOLA Andrea  Assessore  NO  
CIUFFREDA Domenico  Assessore  SI  
TARONNA Donato  Assessore  SI  
MAZZAMURRO Antonio  Assessore  SI  

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza il Segretario Generale Dott. Pietro la 

Torre (art. 97, comma 4° lett. a - T.U.E.L. D.lgs. n. 267/2000). 
        

Constatata la legalità dell’adunanza, il Sindaco sottopone l’argomento indicato in oggetto 
all’approvazione della Giunta comunale.: 

 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
  Il Segretario Generale    SEGRETARIO GENERALE   , ai sensi dell’art. 49, comma 1, D.lgs 18/8/200, 
n. 267 sulla presente proposta deliberazione esprime parere favorevole  
 
 
Monte Sant’Angelo, li 02/08/2010  Il Segretario Generale  
 Dott. Pietro la Torre  
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

  Visto il ricorso notificato tramite il servizio postale il 29/07/2010 ed acquisito al protocollo del 
Comune il 29.07.2010 n.8729 del sig. P. A. rappresentato e difeso dagli avv.ti Antonio e Giuseppe 
Mescia contro il Comune di Monte Sant’Angelo (FG) in persona del Sindaco in carica, legale 
rappresentante pro-tempore e nei confronti del sig. l. R. A. e L.T.P. presentato al Tribunale 
Amministrativo Regionale (T.A.R.) per la Puglia sede di BARI: 
1- per l’annullamento, previa sospensione dell’efficacia ed adozione delle misure cautelari 
provvisorie con decreto presidenziale ex art.21, comma 9, L.TAR n.1034/71 della determinazione 
gestionale n.721 del 15 luglio 2010 avente ad oggetto:” Selezione pubblica per titoli ed esame-
colloquio per la formazione di una graduatoria per eventuali assunzioni a tempo determinato di 
Agenti di Polizia municipale e Locale – Nomina Commissione” nonché, ove occorra, dei 
provvedimenti impugnati a mezzo dell’atto introduttivo del giudizio …etc.”; 
2- di ogni altro atto presupposto, connesso e/o consequenziale, anche se non conosciuto, ivi 
compreso, ove occorra: 
3- la determinazione gestionale n. 419 del 15.04.2010, avente ad oggetto:” Approvazione bando di 
selezione pubblica per titoli ed esame-colloquio per la formazione di una graduatoria per eventuali 
assunzioni a tempo determinato di Agenti di Polizia Municipale e locale (categoria C).Impegno 
spesa”; 
4- in parte qua, il Bando di selezione pubblica per titoli ed esame-colloquio per l’assunzione di 
Agenti di Polizia Municipale e Locale. 
 
Sentito il Segretario Generale il quale riferisce che è opportuno e necessario procedere ad affidare 
la tutela delle ragioni del Comune, anche per il presente ricorso per motivi aggiuntivi, al legale che 
già si occupa del ricorso principale e cioè il prof.avv.Luigi Volpe perché pretestuose ed infondate in 
fatto ed in diritto appaiono le motivazione addotte nel ricorso di avversa parte; 
 
Ritenuto dover procedere all’adozione del presente atto onde evitare danni patrimoniali per l’Ente 
in caso di contumacia; 
 
Vista la deliberazione n.70/2002 con la quale la Giunta comunale ha approvato lo schema di 
convenzione per il conferimento degli incarichi legali a professionisti esterni; 
                                                                                                       

Visto: 

-   il D.L.vo del 18.08.2000, n. 267; 
-  lo Statuto comunale con particolare riferimento all’art.34, n.4, che così recita: “spettano alla 
Giunta l’autorizzazione ad introdurre o resistere ad una azione giudiziaria e la nomina del 
difensore”; 
 

Con voti unanimi resi e verificati come per legge, 
 
                                                     D  E  L  I  B  E  R  A 
 
Per tutto quanto precisato in narrativa che forma parte integrante e sostanziale del presente 
dispositivo, anche se non materialmente trascritto 
 

1.  di costituirsi, in persona del Sindaco pro-tempore, dinanzi al T.A.R. per la Puglia sede di 
BARI nel giudizio promosso con ricorso per motivi aggiunti dal sig. P. A. per la difesa degli 
interessi del Comune di Monte Sant’Angelo e per la difesa dei funzionari nel ricorso stesso 
indicati; 
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2. di nominare l’avv. Prof. Luigi Volpe con studio in Bari, Corso Vittorio Emanuele II n.52 
regolarmente iscritto all’albo degli avvocati di Bari, difensore del Comune di Monte 
Sant’Angelo; 

 
3. di autorizzare il Sindaco a sottoscrivere il relativo mandato in favore del succitato 

professionista; 
 

4. di conferire incarico al Responsabile del Settore Affari Generali di provvedere con apposito 
impegno spesa, ove ne ricorresse la necessità; 

 
5. di trasmettere copia della presente all’ Avv. Prof. Luigi Volpe con studio in Bari, Corso 

Vittorio Emanuele II n.52; 
 
                                                  SUCCESSIVAMENTE 
 
RITENUTO sussistere l’urgenza di provvedere al fine della tempestiva costituzione in giudizio onde 
evitare aggravio di spese all’Ente; 
 
VISTO l’art. 134, n. 4, del  D.Lgs. del 18.8.2000,  n. 267; 
 
Con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano, dai componenti presenti e votanti,   
    
                                                          DELIBERA 
 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 
           



 

 
C I T T À  D I  M O N T E  S A N T ’ A N G E L O   

Provincia di Foggia 
 

 
 
 
del che si è redatto il presente verbale che viene sottoscritto come segue: 

 
 

 Il Sindaco 
 Andrea Ciliberti  

Il Segretario Generale  
 Dott. Pietro la Torre  

 
 
 

 
Della su estesa deliberazione, ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, viene iniziata oggi 03/08/2010, la 

pubblicazione all’Albo Pretorio comunale per quindici giorni consecutivi. 

 
 Il Segretario Generale 
 Dott. Pietro la Torre  

Monte Sant’Angelo, li 03/08/2010  
 

 
 
 

 
 
Il sottoscritto Segretario Generale, 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione è stata inviata in elenco ai Capigruppo consiliari, con lettera protocollo n. …………..…. 
del …………………., ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs n. 267/2000. 

 
  
 Il Segretario Generale  
 Dott. Pietro la Torre  

Monte Sant’Angelo, li   
  
  

 
 
 

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo. 
 
 
03/08/2010 
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